

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES Y PUEBLOS OPRIMIDOS, UNAMONOS!



# EN LUCHA

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DE LA ORGANIZACION REVOLUCIONARIA DE TRABAJADORES

Año VII, N°97

22 de Mayo de 1976

10 ptas



## ARANJUEZ

# MAS DE 100 HERIDOS

pag 7 y 8

## "DE NO EXISTIR COMISIONES OBRERAS EXISTIRIAN SIETE SINDICATOS MAS"

entrevista con una dirigente de CC.OO.

pag 3 y 4

# diversidad de reacciones ante

# el "pacto" de areilza

Decir, como dicen los partidarios de ruptura -- pactada, que la única manera de traer la libertad es pactar con los fascistas es una estupidez como un templo. Actuar de acuerdo con esta convicción es más que una estupidez es darles a los fascistas un margen de maniobra para que puedan seguir ingenjándose para mantener su podrido régimen.

Las reacciones produci--

das ante las últimas declaraciones de Areilza son -- una buena prueba de lo que decimos.

Areilza le ha bastado -- pronunciar la palabra mágica de "pacto" para conseguir que en las filas de las fuerzas democráticas -- se reaccionase de muy diverso modo.

Ya en el número anterior del En Lucha dimos nuestra -- opinión sobre qué pretenden



DISPARIDAD DE REACCIONES ANTE EL PACTO DE AREILZA

Areilza y sus compinches -- con sus proposiciones pactistas; "Solicitan el encubrimiento y la complicidad con la Monarquía Juancarlista para poder seguir opri--miendo y privando de libertad a los pueblos de España".

Un portavoz del Partido -- del Trabajo de España manifestó que el pacto de Areilza "no puede ser nunca el objetivo de la oposición democrática".

Junto a esta posición de rechazo tajante ha habido -- otras que reflejan una acogida favorable a lo propuesto por Areilza.

Para Ruiz Jiménez de Iz--quierda Democrática" es de -- agradecer los intentos que -- se hagan desde el poder constituido para conectar con la oposición en un intento de pactar con ella", -- aunque se lamenta de que este pacto haya sido ofrecido por Areilza sin representar al Gobierno. -- Creemos que hay que recordarle a Ruiz Jiménez que en el mismo coloquio de -- la invitación al pacto -- Areilza manifestó que no había "discrepancias fundamentales en el seno del Gobierno" y que "la voluntad del Gobierno es -- única".

Felipe González identifica la invitación de -- Areilza al "planteamiento que lleva tiempo haciendo la oposición".

A Tierno Galván le recuerda "la fórmula no hace tiempo por mí propuesta de formación de un gobierno de coalición nacional...".

No merecen más que la -- reprobación estas manifestaciones. Areilza se encargó por sí mismo de -- señalar para qué quería -- el pacto; "incluso si la reforma no gusta, hay que aceptarla".

Hasta el propio Partido Comunista de España se ha visto obligado a considerar el pacto de Areilza -- como "inaceptable": "eso no es proponer un pacto, -- sino invitar a las fuerzas democráticas a que se rindan sin condiciones a los planes del poder". Así lo ha señalado su Comité Ejecutivo.

Ahora los dirigentes del PCE se pueden preguntar -- ¿cuál es la causa de tal -- disparidad de reacciones -- en fuerzas que se encuentran unidas en Coordinación Democrática? ¿Por -- qué ante la investidura de --

un charlatán como Areilza esa unidad se resiente tan escandalosamente?. La respuesta a esta pregunta la pueden encontrar en su propia actuación. La política que con el nombre de "ruptura pactada" está desarrollando el partido que dirige Santiago Carrillo es lo que provoca que las palabras de Areilza puedan surgir esos efectos. Son los dirigentes carrillistas -- los que se desacen en elogios de los "reformistas -- sinceros en el seno del Gobierno", los que sistemáticamente se están oponiendo a que se fije el objetivo de derrocamiento de la monarquía Juancarlista como punto de unión de las fuerzas democráticas, los que en nombre de "pactar" se oponen a la movilización -- de las masas, los que en su ma presentan la falta de -- claridad y consecuencia -- que hoy son necesarias para acabar con el fascismo -- como una "habilidad" para -- unir a más fuerzas.

Ya hemos visto a lo que -- conducen estas habilidades y esta "unidad" cuando no -- se asienta sobre bases firmes.

Hay que acabar con el fascismo. Nadie que se sienta -- mínimamente democrata puede permanecer impassible ante -- hechos como los de Montejurra, Victoria o Aranjuez esta última semana. Y para -- ello hay que acabar con las indefiniciones, con las esperanzas puestas en los propios fascistas.

Levantemos la unidad de los antifascistas capaz -- de presentar la verdadera Alternativa Democrática y Unitaria. La que supone -- un compromiso en movilizar a las masas para derrocar a la monarquía de Juan Carlos y formar un -- Gobierno Provisional que -- implante las libertades -- Democráticas y convoquen elecciones libres para -- constituir la Asamblea -- Constituyente.

Asturias

Juan Carlos cambió de ruta

Juan Carlos en su reciente -- viaje a Asturias repitió su conocido "quiero ponerme en contacto con los hombres de estas tierras y conocer directamente sus problemas" que repite allá donde vá, como repite sus números de opereta, que en Asturias le obligaron a disfrazarse de minero.

En el barrio gijonés de La Calzada pudieron apreciar las ansias del pelele por ponerse en contacto con los problemas de la gents. En este barrio, -- cuya asociación de vecinos fue

cerrada hace poco, aprovecharon el paso de Juan Carlos para manifestarse unas 300 personas con pancartas en las que -- podía leerse "Amnistia" y -- "Apertura de la Asociación de Vecinos de La Calzada". Para -- eludir la manifestación la comitiva en la que iba Juan Carlos para trasladarse de Gijón a Perlorá se desvió de su ruta, no pasando por el barrio -- de La Calzada.

¿Temor? ¿desprecio?. Nosotros creemos que ambas cosas.

# "DE NO EXISTIR COMISIONES OBRERAS EXISTIRIAN SIETE SINDICATOS MAS"

entrevista con una dirigente de **CC.OO**

Se está empezando a poner en marcha la reforma sindical ¿qué supone para el movimiento obrero?

El sindicato vertical es la institución más descompuesta del fascismo. Los reformadores saben bien que no pueden ganarse apoyo entre los trabajadores. La reforma tiene un objetivo claro dividir a la clase obrera.

Otro objetivo de la reforma es impedir las luchas y el avance organizativo de la clase obrera.

Ante esto Comisiones Obreras ha decidido el boicot a la encuesta, al anunciado Congreso Sindical.

Al mismo tiempo que frustramos la reforma sindical presentaremos la reivindicación del Sindicato que queremos los trabajadores.

Esto en todo un proceso de Asambleas masivas en las que discutamos qué tipo de sindicato queremos.

Pienso que este sindicato debe responder a nuestros intereses de clase, ser único para todos los trabajadores, funcionar bajo las normas democráticas, es decir de abajo arriba y ser independiente

Ultimamente se está hablando de pacto social ¿que opinan Comisiones Obreras y los trabajadores de esto?

Parece ser que algunos empresarios han pedido contactos con Organizaciones sindicales. Su objetivo es estabilizar la situación del país. A estos contactos han acudido 7 representantes por USO 7 también por UGT y otros 7 por Comisiones Obreras.

Las Comisiones Obreras rechazan el pacto social. Los trabajadores ni queremos ni aceptamos ese pacto queremos la consecución de las reivindicaciones por las que luchamos.

Si alguien en la práctica actúa en contra de estas aspiraciones está obrando en contra de la clase obrera

Háblanos de un tema importante: unidad sindical.

Pienso que Comisiones Obreras son la mejor garantía de que la unidad sindical se dé en España. Recordemos que surgen ya con posiciones unitarias - sin distinción de credos o ideologías, sin someterse a una ideología concreta... - Comisiones Obreras ha invitado siempre a la unidad, todos los luchadores han tenido y tienen un puesto en ellas.

Dentro de Comisiones Obreras -- existen diferencias, algunas importantes, pero allí las discutimos, dentro de las propias Comisiones.

De no existir Comisiones Obreras existirían otros 7 sindicatos más. Esto lo digo como prueba de que las Comisiones son ya un núcleo unitario, expresión de la unidad lograda por los trabajadores en varios años de lucha bajo las duras condiciones del fascismo.

Hablando de unidad ¿que supone los contactos para la creación de la Coordinadora de Fuerzas Sindicales?

Muchos luchadores de Comisiones Obreras mantenemos que la mejor garantía para llegar a la unidad, es construirla a partir de discusiones en amplias Asambleas en las que participen miles de trabajadores.

A partir de estos debates podemos lograr avanzar en la unidad. La clase obrera necesita y quiere esa unidad.

Creo que no es buen camino para empezar a construirla los contactos por arriba. Los trabajadores ya lo ven con reticencia. Por eso es necesaria la participación de amplias masas obreras, esta es la mejor garantía para conseguir la verdadera unidad. Ante el logro de esta unidad, Comisiones Obreras no tendría inconveniente en cambiar su nombre.

Una reivindicación muy sentida en las últimas luchas ha sido el Sindicato Obrero. ¿que postura existe respecto a esto?

Ya he dicho antes que decimos no a la reforma sindical y que



presentamos nuestra reivindicación de Sindicato Obrero.

Lo que ocurre es que hoy nos damos cuenta de que la conquista de nuestro sindicato va pareja con la conquista de la libertad, de la democracia. Es decir pasa por derribar al fascismo.

Estamos viviendo un momento político de suma importancia. ¿Como responde Comisiones Obreras hoy y como se prepara para el futuro?

Comisiones Obreras tiene planteada una gran campaña con el objetivo de crecer en número y avanzar en su organización. Además los luchadores de Comisiones Obreras debemos potenciar todas las formas de vinculación con las amplias masas. Una de estas, que se ha revelado importante en las últimas luchas han sido los delegados elegidos por los trabajadores con sus representantes. Hay experiencias positivas como la de Cofares, donde delegados y otros trabajadores decidieron a partir de las asambleas entrar a formar parte de las Comisiones Obreras.

En cuanto al futuro, nuestra lucha pasa hoy por derribar al fascismo. Esto es claro.

Pienso que la clase obrera es la más interesada en acabar con el régimen que la ha explotado durante 40 años.

Por eso la clase obrera, sus comisiones, apoyaran la alternativa que levanten todas las fuerzas democráticas en torno a los puntos imprescindibles de derrocamiento de la Monarquía Juancarlista y establecimiento de un Gobierno Provisional de unidad antifascista que implante las libertades democráticas

y convoquen elecciones libres a la Asamblea Constituyente.

¿Quieres añadir algo más?

Sí, quiero hacer un llamamiento a fortalecer Comisiones Obreras. Unas Comisiones en las que caben cientos de trabajadores de cada fábrica.

Las Comisiones Obreras son nuestra mejor garantía para conseguir nuestras reivindicaciones, para el futuro Sindicato Obrero.

! Fortálcelas entrando en sus filas!

**“Comisiones Obreras  
es la mejor garantía  
para la unidad sindical”**

## CRONICA DE SANTANDER

# IMPORTANTE VICTORIA EN SNIACE

Con llantos de emoción y en medio de una gran alegría, recibimos los trabajadores de Sniace la firma del convenio que recogía todas las reivindicaciones que habíamos exigido durante estos 3 días de lucha.

Con la participación de todos los trabajadores y sobre todo los de Comisiones Obreras en las manifestaciones, asambleas... como nunca pensamos que pudiera haber ocurrido, y con la solidaridad de nuestros compañeros del metal, hemos conseguido imponer nuestras reivindicaciones.

Desde el 5 de mayo y ante la negativa de la empresa a reconocer las mejoras salariales y otras reivindicaciones, fundamen-

talmente la toxicidad, 1.500 trabajadores nos constituimos en asamblea permanente. Después que el jurado informó de la negativa de la empresa a negociar nuestras reivindicaciones, discutimos la necesidad de un Sindicato Obrero y, junto con los compañeros de Talleres Obregón, R.C.A., de Minas y General, nos pronunciamos unánimemente por el sindicato que queremos los trabajadores, al tiempo que cantamos canciones obreras y gritábamos "UNIDAD". Al día siguiente y respondiendo a la convocatoria de la primera comisión coordinadora que se crea en esta provincia, 500 trabajadores del metal y 200 de Sniace nos concentramos

en Sindicatos, al no permitimos hacerlo en el local del Ferial.

Varios compañeros hablan desde el balcón de la Casa Sindical, denunciando al sindicato vertical manifestando la necesidad de la unidad de todos los trabajadores y de un Sindicato Obrero.

Al finalizar esta concentración, decidimos ir en manifestación hasta el Ayuntamiento, para entregar una nota de propuesta de continuar la manifestación hasta Sniace, durante los dos kilómetros de trayecto fuimos escoltados por la Guardia Civil metralleta en mano, y allí permanecimos más de 1.000 compañeros hasta que a las 11 de la noche la empresa inició las negociaciones con el jurado.

# HACIA LA UNIDAD DEL PUEBLO VALENCIANO

EL COMITÉ PROVINCIAL DE VALENCIA DE LA ORT HA HECHO PÚBLICA UNA DECLARACIÓN EN LA QUE SE MUESTRA EL AFÁN UNITARIO QUE MUEVE A NUESTRO PARTIDO. DE ELLA REPRODUCIMOS LOS SIGUIENTES EXTRACTOS.

En el país Valenciano y como reflejo de la nueva situación creada, se han dado pasos importantes para la creación de un único organismo de toda la oposición. Sin ser confirmado todavía en todos sus detalles se ha llegado al acuerdo de disolver la Junta Democrática y el Consell para crear la "Taula de Forces Polítiques i Sindicals".

Nosotros saludamos los intentos unitarios que hoy se realizan para constituir un organismo único del País Valenciano y manifestamos nuestro deseo de participar en este proceso de la forma que se considere más conveniente. Este proceso, para culminar en un organismo que sea unitario y sea democrático, debe estar abierto a todas las fuerzas que desde hoy manifiestan deseos de componerlo; para que sea unitario y democrático es necesario que se dote de un programa claro.

Nosotros entendemos que ese organismo ha de asumir ante el pueblo valenciano la responsabilidad de acabar con el régimen fascista, lo que necesariamente pasa por articularse con el organismo que a nivel estatal ha de agrupar al conjunto de las fuerzas antifascistas para lograr el derrocamiento de la monarquía Juancarlista y su gobierno, levantando en su lugar un Gobierno Provisional que conceda las Libertades y se comprometa ante el pueblo a convocar Elecciones Libres a Asamblea Constituyente.

Esta articulación ha de entrañar necesariamente el reconocimiento de la capacidad de Auto gobierno del organismo que encarne la alternativa a nivel del País Valenciano, concediendo a este la capacidad para poner en marcha un Estatuto de Autonomía.

Por otra parte, siendo la lucha de las masas el resorte fundamental para acabar con el fascismo, este organismo se ha de comprometer ante el pueblo valenciano a apoyar e impulsar las movilizaciones de masas capaces de imponer la Alternativa Democrática que el pueblo necesita, para abrir sin ninguna traba el proceso constituyente que dará a los pueblos de España el tipo de estado y de Gobierno que deseen.

El sentido de hacer públicos los requisitos que a nuestro juicio son imprescindibles para crear una sólida unidad de todos los demócratas del País Valenciano, no persiguen otro objetivo que el de contribuir a esclarecer la conciencia del pueblo valenciano para que pueda juzgar al organismo que en su nombre tiene que encabezar la ruptura con el fascismo y el establecimiento de un régimen democrático.

## EL PUEBLO DEBE SER EL VERDADERO ARTIFICE DE LA UNIDAD.

Por los acuerdos que hasta ahora se han hecho públicos, se ha convocado a todo el pueblo valenciano a crear una Asamblea Democrática que reúna al conjunto de fuerzas políticas, sociales y sindicales. En nuestra opinión no hay razón que explique el por qué de la creación de dos organismos para ejercer las funciones que pueden ser asumidas por uno solo. En cualquier caso entendemos que esto permite restablecer desde ahora mismo la unidad del movimiento antifascista en cada zona o barriada, en el movimiento obrero y en el estudiantil, etc....

Para que esta unidad sea lo más completa posible nos comprometemos a trabajar desde ahora mismo, dirigiendo nuestro interés para forjar en cada uno de estos organismos programas de auténtica coincidencia de todos los antifascistas, para contribuir con ello a la unidad de lucha contra el fascismo.

Este es un objetivo que desean las masas populares del País Valenciano y en ello nos apoyamos. El más pronto derrocamiento del fascismo exige agrupar a los más amplios sectores para organizar su lucha.

Las masas populares, artífices del derrocamiento del mismo con sus sacrificios y abnegación, han de levantar sus propias organizaciones para garantizar que el pueblo recibirá los frutos de su heroica lucha.

**¡POR LA UNIDAD DEL PUEBLO VALENCIANO EN UN ÚNICO ORGANISMO!**

**¡ABAJO LA MONARQUÍA DE JUAN CARLOS!**

**¡POR UN GOBIERNO PROVISIONAL DE UNIDAD ANTI-FASCISTA!**

Comité Provincial de Valencia  
de la  
Organización Revolucionaria de Trabajadores  
(ORT)

18 Mayo 1976

# MAS RESPUESTAS A LOS CRIMENES DE MONTEJURRA

Los asesinatos de Montejurra y las posteriores movilizaciones han puesto de manifiesto la debilidad en que se encuentra el fascismo tras los continuos crímenes realizados desde que Juan Carlos es el Jefe de Estado.

El Gobierno fascista ha utilizado a unos pistoleros, a unos gansters, para impedir que tuviera lugar un acto democrático presentando posteriormente sus crímenes como resultado de una batalla campal de rivalidades familiares.

Para el pueblo, en Navarra fundamentalmente, no hubo dudas sobre los responsables de los crímenes y en sus gritos los ha denunciado: "Juan Carlos asesino", "vosotros fascistas sois los terroristas".

La respuesta combativa del pueblo obligó a Fraga a buscar cabezas de turco que desviarán la atención sobre los responsables verdaderos. Y eso solo en parte; el cabecilla Sixto salía tranquilamente de España protegido por la policía.

PAMPLONA. 15.000 ASISTENTES AL FUNERAL Y GRAN MANIFESTACION.

El día 12 a las 8 de la tarde, cerca de 15000 personas acudieron al funeral del primer muerto de Montejurra. Al final, Zuffa, dirigente de EKA, denunció los hechos, al Gobierno y al continuismo. Fue largamente ovacionado. A la salida una gran pancarta de la ORT animaba a seguir luchando contra la monarquía de Juan Carlos. Se salió en manifestación silenciosa. Los numerosísimos efectivos de la Policía Armada provocaban a los manifestantes con intentos de carga, toques de sirenas. Al llegar por la Avenida de Carlos III a la plaza de Mola unos 5.000 manifestantes fueron cercados por delante y por detrás por los grises, armados con escudos y fusiles de balas de goma. Los manifestantes se sentaron en el suelo levantando la mano con el signo de la victoria. La impresionante escena fue rota por los primeros disparos de bala de goma de los grises. Hubo carreras y cargas de una brutalidad extremada, numerosos heridos, tres de ellos ingresados en el hospital.

VALLADOLID. JOVENES Y VETERANOS

LUCHADORES DENUNCIAN A JUAN CARLOS.

Tuvo lugar un acto político en la Universidad de Valladolid, sobre los acontecimientos de Montejurra. El día 12, ante más de 600 estudiantes. Se habló de los hechos ocurridos en Montejurra, por testigos presenciales de la Junta de Valladolid del Partido carlista; presidía la Asamblea una pancarta con la inscripción "ABAJA LA MONARQUIA FASCISTA". Hubo una intervención sobre la necesidad de apoyar la ALTERNATIVA DEMOCRATICA Y UNITARIA, ante la reforma del fascismo. Una persona mayor, de unos 48 años, (antiguo militante del Partido Comunista) tuvo una intervención muy destacada denunciando a la monarquía Junacarlita, como la responsable de todo el sistema que hoy vivimos de opresión; responsable de los hechos de Vitoria, Elda, Tarragona, Montejurra, etc.

LA ORT EN EL ACTO DE SEVILLA.

El miércoles 12 se celebró un acto informativo de los sucesos de Montejurra, convocado por el Partido Carlista. Asistieron unas 1.000 personas. Un camarada estuvo presente en representación de nuestro partido. Públicamente como miembro de la ORT expuso que, no solo había que condenar los crímenes de Montejurra, sino que eso era un reflejo de como la monarquía sigue reprimiendo a las masas populares y como para acabar con esta situación hay que forjar la ALTERNATIVA DEMOCRATICA Y UNITARIA.

## Albania y China

### La prensa burguesa falsea sus fraternales relaciones

La prensa de nuestro país ha hablado en estos días de supuestas diferencias entre estos 2 países socialistas, hasta el extremo de afirmar que las relaciones comerciales de ayuda mutua se habían paralizado. Estas noticias son difundidas por las agencias internacionales controladas por los yanquis, con el propósito de desprestigiar a los países socialistas.

Saliendo al paso de esta falsa noticia, el gran dirigente del pueblo albanés Enver Hoxha dijo: "¡ Que los enemigos nos calumnien! Desde hace algún tiempo viene efectuándose una campaña en el mundo capitalista-revisionista, con la intención de crear la impresión de que las relaciones de amistad entre China y Albania se han enfriado. No hay calumnia más vil que ésta. No nos extraña esto porque los enemigos siempre lo hicieron y continuarán haciéndolo", añadiendo que; " Nuestros Partidos marxista-leninistas siempre han combatido y trabajado y continuarán combatiendo y trabajando para fortalecer y acelerar nuestra indestructible amistad basada en el marxismo-leninismo y el internacionalismo proletario."





# AL GOLPEAR A LOS REUNIDOS DE ARANJUEZ LA GUARDIA CIVIL ROMPIO LAS CULATAS DE SUS FUSILES

El domingo día 16 respondiendo a la convocatoria hecha por la Federación Provincial de las Asociaciones de Vecinos de Madrid, se concentraron en Aranjuez más de 5.000 personas de distintas Asociaciones, tanto de Madrid como de su periferia, Torrejón, Moratalaz, Palomeras Altas y Bajas, Arroyo del Olivar, Usera, Carabanchel, Progreso, Vallecas etc. Fueron recibidas por la Asociación de Aranjuez que les dió la bienvenida con una gran pancarta en la que se leía "ARANJUEZ CON VOSOTROS".

La mañana pasó sin incidentes, se cantó, se comió y confraternizaron los vecinos de las distintas asociaciones.

A las 4 de la tarde, comenzó la asamblea motivo de la convocatoria. Las 5.000 personas de todas las edades, más los niños, muchos de ellos en brazos de sus padres, se sentaron en la hierba para escuchar el comunicado.

## INTERVENCIONES EN LA ASAMBLEA.

En un gran silencio, se dió comienzo a la lectura del comunicado por un miembro de la Federación Provincial, en él se exponía todos los problemas que les son comunes a los barrios, las grandes deficiencias que existen, de todo orden... pedía la legalización de las 52 asociaciones que se encuentran en periodo de trámite desde hace más de dos años.

El comunicado hacía responsable de esta situación no solo al Ayuntamiento, sino principalmente, al Régimen de opresión que viene padeciendo España desde hace 41 años.

Intervinieron otros representantes de mujeres, jóvenes y una obrera de Standard por el movimiento obrero que dijo: "Hay que unir al movimiento obrero, con el movimiento ciudadano, en la lucha por conquistar las libertades democráticas tanto en el marco político como en el reivindicativo y esto solo será posible con la lucha unida de todo el pueblo en contra del régimen que nos oprime".

Otro miembro destacado de Comisiones Obreras, Francisco González Adraza gritaría; "compañeros acabo de salir de la cárcel, y quiero decir bien alto, que la monarquía tiene más presos

ahora que el año pasado en que también estuve. VIVAN LAS COMISIONES OBRERAS". Fue contestado con un ¡COMISIONES! ¡COMISIONES! ¡COMISIONES! coreadas al unísono con gritos de ¡Paco! ¡Paco!.

La lectura del comunicado y las intervenciones, duraron algo más de una hora y cuando la gente se levantaba, disuelta ya la asamblea comenzaron a sonar las sirenas de jeeps, de forma estrepitosa.

## LA GUARDIA CIVIL ATACA ENSANGRENTANDO Y ATERRIZANDO AL PUEBLO.

La Guardia Civil había rodeado todo el campo y vigilaba desde lejos, de pronto y sin mediar ningún motivo que lo provocase, con las sirenas a todo volumen se lanzaron con tres jeeps repletos contra la gente que tranquilamente iba andando por una especie de paseo rodeado de campos abiertos. Los jeeps abrían camino a toda marcha, por lo que la multitud se tenía que dispersar por todos los campos a su izquierda y derecha, estos campos ya estaban tomados por numerosos grupos de guardias civiles que con los fusiles en alto empezaron a golpear brutalmente a quien no hacía más que escapar de los jeeps para que no le atropellasen.

En pocos minutos, aquello se convirtió en una verdadera masacre. Los guardias civiles, desplegados como guerrillas partían costillas, cabezas y retorcián brazos; los gritos de ¡asesinos! se desparranaban por el campo, pero eran ahogados por los culatazos brutales que dejaban a la gente tendida en el suelo sin conocimiento. Se corría con la cara bañada en sangre y muchos de los guardias que habían roto las culatas de los fusiles de tanto golpear volvían por otros para seguir golpeando.

La gente huía hacia los autocares pero también se les esperaba allí con nuevos golpes. Los guardias civiles, con sus capitanes al frente, no respetaban ni a niños ni a ancianos. Los niños corrían, muchos perdidos de sus padres y los guardias civiles los tiraban al suelo en sus carreras.

Juan Carlos jefe supremo de estos matones asesinos decía tres días después durante su viaje a Asturias "Desterraremos la violencia... que nuestros hijos puedan ir tranquilos a la escuela o a sus juegos...". El terror sufrido por los niños

(pasa a la página siguiente)

# MAS DE CIEN HERIDOS EN LAS COSTILLAS Y EN LA CABEZA

ños en Aranjuez nos confirma la necesidad de acabar con esta marioneta asesina y mentirosa y con todos sus colaboradores a sueldo.

Los autocares se llenaban, pero los guardias civiles subían a ellos y bajaban a quien les parecía que no había recibido bastante, así pasó -- con el cura Pablo, de la Iglesia de la Fuensanta del Barrio de Usera, que después de estar sentado subieron a por él y le dijeron "abajo, tú nos has llamado asesinos", cuando bajó le hicieron tumbarse en el suelo boca abajo y le dieron una tremenda paliza.

Más de 100 heridos, en las costillas y cabeza, cientos de apaleados, más de 30 detenciones, todos ellos con brutales palizas antes de meterles en los jeeps y el pánico de cientos de niños -- que veían golpear sin saber por qué ha sido el balance de esta masacre brutal y salvaje contra un pueblo que iba a pasar un día de campo y discutir tranquilamente sus problemas.

Todo el campo quedó sembrado de chaquetas, zapatos de niños, botas de vino, bolsas de comida y cochecitos de bebé.

Unos campesinos de Aranjuez nos dijeron que la Guardia Civil tenía dos ametralladoras emplazadas en una colina.

Finalmente reproducimos unos párrafos del MADRID LUCHA POPULAR enjuiciando la actuación del PCE en torno a estos sucesos; "No podemos silenciar aquí, la actitud mantenida por el PCE. En muchas zonas se opusieron activamente a la excursión boicoteandola despues de haberse convocado; en Getafe, no alquilaron los autocares, convocaron otros actos ese día con intención de restringir la asistencia.

Durante el acto, negaron en repetidas ocasiones la palabra a la gente, cortando posteriormente la Asamblea, a pesar de que había un gran deseo de continuarla.

Posteriormente en los autocares llegaron a echar la culpa de lo sucedido a la gente, acusándola de haber provocado a la Guardia civil. Ni que decir tiene que todo el mundo se les echó encima.

La "ruptura pactada", la conciliación lleva necesariamente a esto, a traicionar al pueblo. Este no es el camino. Llamamos a los militantes del PCE a que reconsideren y reflexionen sobre sus actuaciones, a que se incorporen a la lucha decidida del pueblo contra la monarquía de Juan Carlos.

Esa sí es la mejor forma de acabar con el fascismo."

Todos los hospitales de Valencia están paralizados. Desde el pasado día 13 los médicos, enfermeras valencianos decidían en Asamblea conjunta continuar el paro hasta que fueran readmitidos los 41 compañeros despedidos de la Fé. Los trabajadores de los hospitales madrileños de La Paz y Puerta de Hierro se solidarizaron también con estos compañeros.

Desde el día 4 los trabajadores de la Fé decidieron en Asamblea exigir a la dirección la instalación de cafeterías y comedores. Sin embargo ésta contestó despidiendo al enlace sindical que presentó la reivindicación de sus compañeros.

Esa misma tarde 300 trabajadores exigían su inmediata readmisión y 1.500 se sumaron a ella concentrándose al día siguiente ante la Dirección.

Diariamente los médicos y enfermeras celebran asambleas, el paro continúa y el día 8 es readmitido el enlace sindical. Pero ya eran 41 los compañeros a los que la dirección había enviado carta de despido.

En asambleas de hasta 2.000 trabajadores y en las reuniones en el Colegio de médicos se deciden las formas de organizarse para continuar la lucha hasta la readmisión de estos compañeros y la anulación de todas las sanciones. Se organizan comités de recogida de dinero, comités para informar al pueblo, Comités para informar a la prensa, se eligen delegados para que se coordinen e informen a todos los hospitales de Valencia y el día 13 toda la sanidad, excepto la sección de urgencias, está paralizada.

El 19 la policía disuelve una manifestación de 1.500 personas. A los 2 días 1.000 trabajadores acuden a la convocatoria realizada por la Coordinadora de Ramas, la solidaridad se ha extendido ya a todas las fábricas de la zona. La dirección se ve obligada a readmitir a 29 trabajadores. aún quedan 12 compañeros despedidos y los trabajadores han decidido continuar la huelga hasta que no quede un solo compañero en la calle.

## HUELGA

## GENERAL

## EN LOS

## HOSPITALES

## VALENCIANOS